COMUNE CESENA

Si comunica che a seguito dell'Approvazione della Variante Urbanistica di seguito elencata e descritta, sono stati modificati gli elaborati tecnici e sono state aggiornate le pagine internet da cui è possibile la consultazione e lo scarico della cartografia. Si può accedere alla cartografia aggiornata dalla Sezione "Piano Regolatore Vigente (PRG)"
La variante in oggetto è la seguente:
"Variante 1/2015 Metanodotto - Allacciamento centrale loc.Pievesestina"

Con Decreto del Presidente della Provincia di Forlì-Cesena prot. 40656/2015 n. 117 del 30.04.2015, immediatamente eseguibile, è stato autorizzato il rilascio alla costruzione ed esercizio del metanodotto denominato "Allacciamento centrale di compressione Montalti DN 100 in via della Larga - il loc. Pievesestina" presentato da "Snam Rete Gas" in variante al P.R.G. 2000, sul quale il consiglio comunale si è espresso con deliberazione n. 14 del 26.02.2015 (variante 1/2015).

Il Decreto del Presidente della Provincia di Forlì-Cesena n. 117 del 30.04.2015 è stato pubblicato sull'Albo Pretorio del sito istituzionale della Provincia di Forlì- Cesena in data 06.05.2015.

Il provvedimento adottato dalla Provincia costituisce variazione agli strumenti urbanistici vigenti del Comune di Cesena - PRG 2000.

La tematica affrontata dalla suddetta variante si può così riassumere:
- Inserimento del tracciato del metanodotto denominato "Allacciamento centrale di compressione Montalti DN1000" in via della Larga in località Pievesestina, autorizzato con Decreto del Presidente della Provincia di Forlì-Cesena n. 117 del 30.04.2015,

L'elaborato del PRG che è stato modificato è il seguente ed è stato aggiornato nella sezione del "Piano Regolatore Vigente (PRG)", raggiungibile anche dai link sotto riportati:

PS 2.1 Tavole dei Sistemi: (PS 2.1.5) (scala 1:5000);
 

 

 


Decreto del Presidente della Provincia di Forlì-Cesena prot. 117 del 30.04.2015 di autorizzazione alla costruzione ed esercizio del metanodotto - allacciamento centrale Loc. Pievesestina
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