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FEDERAZIONE REGIONALE DEGLI ORDINI INGEGNERI
di BOLOGNA, FERRARA, FORLI’-CESENA, PARMA, REGGIO EMILIA, RIMINI.
Bologna, 22 gennaio 2010

Ai Presidenti degli Ordini degli Ingegneri di

Bologna

Ferrara

Forlì – Cesena

Parma

Reggio Emilia

Rimini

LORO SEDI

OGGETTO:
comunicazione da divulgare a cura di ciascun Ordine Provinciale ai propri iscritti.

In relazione alla comunicazione in oggetto e nello spirito collegiale che ci accumuna, Vi allego un breve rendiconto dell’attività svolta dalla Commissione Sismica della Federazione affinché provvediate alla divulgazione presso i vostri iscritti del documento allegato, a testimonianza della condivisione e comunione d’intenti che ci contraddistingue.

Colgo l’occasione per porgere distinti saluti.

IL COORDINATORE

Dott. ing. Felice Monaco

Emanazione degli atti d’indirizzo previsti dalla Legge regionale del 30.10.2008, n. 19: “Norme per la Riduzione del Rischio Sismico”.

PROPOSTE E OSSERVAZIONI della Federazione degli Ordini degli Ingegneri della Regione Emilia Romagna agli

ATTI d’INDIRIZZO di cui agli articoli 9, comma 4 e 10 comma 3, lettera b) e relativa modulistica

Egregi colleghi,

come noto la LR 19/2008 ha previsto l’istituzione del Comitato Regionale per la Riduzione del Rischio Sismico – CReRRS (di cui art. 4, comma 3), la cui composizione e modalità di funzionamento sono stati definiti con la DGR 1500/2009 ed i cui componenti sono stati nominati con decreto n. 45 del 25/11/2009 a firma del prof. Marioluigi Bruschini, Assessore Sicurezza Territoriale, Difesa del Suolo e della Costa, Protezione Civile, con funzioni di Presidente del CReRRS.

Il Comitato Regionale per la Riduzione del Rischio Sismico è istituito per il coordinamento politico istituzionale e l’integrazione tecnico operativa tra soggetti pubblici e privati e per la definizione delle proposte sugli atti di indirizzo della LR 19/2008.
Il Comitato svolge funzioni consultive ai fini della predisposizione degli atti d’indirizzo previsti dalla LR 19/2008 e degli altri eventuali atti, di carattere generale, attinenti alla materia sismica e alla progettazione strutturale.

Il CReRRS è composto da 16 membri:

· l’Assessore regionale, competente in materia di difesa del suolo, con funzioni di Presidente;

· sette rappresentanti degli enti locali, designati dalla Conferenza Regione – Autonomie Locali, di cui:

· uno in rappresentanza delle Province;

· tre in rappresentanza dei Comuni a media sismicità;

· tre in rappresentanza dei Comuni a bassa sismicità;

· quattro rappresentanti delle categorie professionali, di cui:

· uno della Federazione Regionale degli Ordini degli Ingegneri;

· uno della Federazione Regionale degli Ordini degli Architetti;

· uno della Federazione Regionale dei geometri;

· uno dall’Ordine regionale dei geologi;

· quattro rappresentanti delle associazioni imprenditoriali, di cui:

· uno di ANCE Emilia Romagna;

· uno di Confindustria Emilia Romagna;

· due designati dal tavolo Regionale - imprenditoria

I Presidenti degli Ordini Provinciali della Federazione Regionale degli Ordini Ingegneri dell’Emilia – Romagna hanno delegato come proprio rappresentante all’interno del Comitato Regionale per la Riduzione del Rischio Sismico – CReRRS, Claudio Ferrari (Ordine Ingegneri di Parma) e con veci di sostituto/supplente Stefano Girelli (Ordine di Forlì – Cesena), garantendo così sempre la presenza della Federazione all’interno del Comitato.

Al fine di fornire un adeguato supporto operativo e nell’ottica di condividere gli obiettivi comuni sui temi trattati nell’ambito del CReRRS, i singoli Presidenti degli Ordini Provinciali hanno individuato i propri rappresentanti all’interno della Commissione Sismica della Federazione Regionale.

I rappresentanti degli Ordini Provinciali all’interno della Commissione Sismica della Federazione Regionale, delegati da ciascun Ordine, sono stati:

UBERTI ALESSANDRO
Bologna

PONTILLO PIERLUIGI
Bologna

MASCELLANI FRANCESCO
Ferrara

STROZZI ALESSANDRO
Ferrara

GIRELLI STEFANO
Forlì - Cesena

SAMPIERI ANGELO
Forlì - Cesena

CAVATORTI LORENZA
Parma

FERRARI CLAUDIO
Parma

IOTTI LUCIO
Reggio Emilia

ROSSI CARLO
Reggio Emilia

CAMPEDELLI FABIO
Rimini

BAROCCI ANDREA
Rimini

La Commissione Sismica della Federazione Regionale si è riunita in data 11.11.2009 per la definizione delle linee d’indirizzo a cui doveva attenersi il rappresentante della Federazione all’interno del CReRRS.

In data 09.12.2009 si è svolta la prima riunione del CReRRS con la consegna della proposta degli atti d’indirizzo per l’acquisizione del successivo parere preventivo.

In data 14.12.2009 la Commissione Sismica ha condotto una prima analisi preliminare degli atti d’indirizzo consegnati dalla regione nell’ambito del CReRRS, stabilendo un metodo di lavoro necessario per la definizione delle relative osservazioni.

Nel periodo compreso tra la metà di dicembre 2009 e i primi di gennaio 2010 i singoli componenti hanno formulato le proposte e le osservazioni alla documentazione ricevuta, avendo sempre presente che la regione aveva espresso l’intento di approvare nel più breve tempo possibile gli atti d’indirizzo in questione perché rappresentano le principali novità introdotte dalla legge regionale 19/2008 e non possono essere procrastinati nelle immediate vicinanze dell’entrata in vigore della piena operatività del Titolo IV della medesima legge, in relazione soprattutto al fatto che le disposizioni di cui all’art. 11, comma 2, sono in vigore sul territorio regionale.
Il 09.01.2010 la Commissione Sismica della Federazione Regionale ha approvato una serie di documenti che costituiscono l’evidenza oggettiva del lavoro svolto dalla Commissione Sismica e dalle Commissioni dei singoli Ordini e sono da considerarsi patrimonio comune e condiviso di tutti gli Ordini Provinciali che compongono la Federazione degli Ingegneri dell’Emilia Romagna.
La Federazione degli Ordini degli Ingegneri della Regione Emilia Romagna, ha quindi condiviso l’auspicio dell’Assessore Marioluigi Bruschini affinché il Comitato Regionale per la Riduzione del Rischio Sismico possa divenire la sede per lo sviluppo di processi di concertazione ed integrazione funzionale tra tutti i soggetti, pubblici e privati, che operano nel settore.

In quest’ottica la Federazione ha fornito il proprio contributo tenendo sempre presente l’importanza notevole che rivestono gli atti d’indirizzo in questione, in relazione alle ricadute su tutto il tessuto sociale, sia sotto l’aspetto prioritario della sicurezza, sia sotto l’aspetto gestionale, organizzativo ed economico.

Il metodo di lavoro adottato, durante le riunioni della Federazione, è stato quello di analizzare nel dettaglio i contenuti degli atti d’indirizzo (e della relativa modulistica) con spirito propositivo e non censorio fornendo anche dei contributi nell’interesse della categoria professionale, pur sempre nel pieno rispetto dei ruoli istituzionali.

Gli incontri dei rappresentanti degli Ordini Provinciali presso la Federazione (con il preventivo supporto delle singole Commissioni), hanno pertanto consentito di redigere un documento condiviso frutto di ampio e sereno dibattito, contenete le osservazioni ed i commenti agli atti d’indirizzo.

In occasione della seconda seduta del CReRRS del 13.01.2010 il rappresentante della Federazione ha depositato la documentazione contenete le osservazioni e le proposte agli atti d’indirizzo, costituta da:

art. 9, comma 4:
interventi privi di rilevanza e varianti non sostanziali

art. 10, comma 3, lett. b):
impianto strutturale e progetto architettonico

MODELLO A:
asseverazione relativa alla rispondenza alle norme sismiche degli interventi edilizi;

MODELLO B:
deposito del progetto esecutivo riguardante le strutture

MODELLO B:
istanza di autorizzazione (ai sensi dell’art.11 LR n.19/2008 e s.m.)

MODELLO C:
asseverazione sulla completezza del progetto strutturale e dichiarazione di congruità (artt. 12 comma 1 e 13 comma 1, LR  n.19/2008)

COMMENTI GENERALI AI MODULI: contenente le osservazioni riepilogative ai moduli B.

Tutta la documentazione è stata trasmessa su supporto cartaceo e supporto informatico CD-ROM.

In quell’occasione è stato precisato che gli atti d’indirizzo devono essere considerati come documenti suscettibili di revisioni ed aggiornamenti derivanti dalle esperienze e dai riscontri che scaturiranno dalla loro applicazione, affinché si perseguano quegli obiettivi comuni e condivisi di riduzione del rischio sismico.

Altresì è stato ribadito che gli atti d’indirizzo rivestono una notevole importanza perché perseguono l’obiettivo dell’assoluta necessità di avere disposizioni, linguaggi e comportamenti omogenei su tutto il territorio regionale.

In quella sede la Federazione ha ricevuto i ringraziamenti della regione per la serietà e per la mole del lavoro svolto, lavoro che la stessa regione considera un contributo fondamentale alla stesura definitiva degli atti d’indirizzo da tenere in seria considerazione, anche perché su molte questioni c’è stata una condivisione anche da parte degli altri componenti del CReRRS.

Questa comunicazione vuole solo essere un breve riepilogo dell’attività svolta dagli Ordini degli Ingegneri dell’Emilia Romagna di BOLOGNA, FERRARA, FORLI’-CESENA, PARMA, REGGIO EMILIA, RIMINI che aderiscono alla Federazione Regionale, nella convinzione che gli obiettivi di riduzione del rischio sismico ci vedono in prima persona coinvolti, con la consapevolezza della conoscenza propria di questa materia a servizio della tutela della pubblica incolumità, nella convinzione che la prevenzione sismica inizia proprio nella fase di “concezione progettuale” della costruzione.

Proprio per questo è doveroso e gradito un sincero ringraziamento a tutti quei colleghi delle Commissioni Strutture di ciascun Ordine Provinciale, che hanno partecipato alla stesura delle osservazioni agli atti d’indirizzo, che con spirito di sacrificio fornendo il loro prezioso contributo.

In considerazione della notevole quantità di documentazione prodotta si resta a disposizione per ogni chiarimento attinente ad aspetti specifici dei temi trattati, segnalando altresì che presso l’Ordine sono disponibili i documenti sopra richiamati, nonché i verbali di riunione del CReRRS redatti dal rappresentante della Federazione, nell’attesa dei verbali ufficiali del Comitato, come da elenco sottostante:

Verbali di riunione della Commissione Sismica della Federazione Regionale degli Ordini Ingegneri dell’Emilia – Romagna.

091111+Verbale 001 CS  FedIng-ER (00)

091214+Verbale 002 CS  FedIng-ER (00)

100109+Verbale 003 CS  FedIng-ER (00)

Osservazioni e proposte agli atti d’indirizzo redatte dalla Commissione Sismica della Federazione Regionale degli Ordini Ingegneri dell’Emilia – Romagna.

100113+FedIng ER CReRRS-DEPOSITO proposte (01)

100109+FedIng-COMMENTI moduli_B mod.3dicembre2009 (03)

100109+FedIng-Proposta atto indirizzo art.9-c4_CReRRS (04)

100109+FedIng-Proposta atto indirizzo_art.10-c3-lett. b_CReRRS (04)

100109+FedIng-Proposta moduli_sismica_A-asseverazione_mod.3dicembre2009 (03)

100109+FedIng-Proposta moduli_sismica_B-autorizzazione_mod.3dicembre2009 A4 (04)

100109+FedIng-Proposta moduli_sismica_B-deposito_mod.3dicembre2009 A4 (03)

100109+FedIng-Proposta moduli_sismica_C-asseverazione_mod.3dicembre2009 (03)

Verbali di riunione del CReRRS redatti dal rappresentante della Federazione, nell’attesa dei verbali ufficiali del Comitato.

091209+Verbale 01 CReRRS (00)

100113+Verbale 02 CReRRS (00)
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