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Il Servizio Edilizia Privata sta organizzando un incontro con i tecnici professionisti dal titolo: “Approfondimento del nuovo Regolamento Edilizio Comunale a un anno dall’entrata in vigore”.
 

In questa prima fase ci rivolgiamo ai tecnici professionisti interessati, invitandoli a inviare entro il 21 marzo 2010, tramite e-mail, materiale atto ad illustrare eventuali problematiche emerse nello studio del nuovo Regolamento Edilizio Comunale e nella conseguente applicazione alla progettazione.

 

L'incontro verterà sull'illustrazione di un documento esplicativo dei quesiti e relative risposte, redatto in base alle problematiche illustrate dai tecnici progettisti. 
 
Con la presente si comunica che il precedente invito del 22.01.2010 a inviare entro il 12 febbraio 2010, tramite e-mail, materiale atto ad illustrare eventuali problematiche emerse nello studio della Legge Regionale n. 6 del 06.07.2009, Titolo terzo, “norme per la qualificazione del patrimonio edilizio abitativo”, ha ricevuto riscontro da parte di un solo tecnico professionista, per il quale verrà redatto il documento di analisi e risposta ai quesiti pervenuti. Tale documento verrà pubblicato sul sito del Comune di Cervia nella sezione del Servizio Edilizia Privata, dove è già presente il file "Titolo Terzo L.R. N. 6 del 2009 Integrato con Circolari Regionali (101.5 kB)" e non si procederà quindi allo svolgimento dell'incontro con i tecnici professionisti.
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